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PROCES VERBAL 
ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

26 JUIN 2024 
 

L'an deux mille vingt-quatre, le vingt-six juin à 14 h, les adhérents à jour de leur cotisation, se sont réunis à 
EPINAL (88) sur convocation du Conseil d'Administration de mai 2024. 
L'Assemblée Générale est présidée par Mme Sylvie RENAUD en sa qualité de Présidente de l'Adapei88.  
La Présidente déclare ouverte l'Assemblée Générale de l'Adapei88 2024.  
 

1. Message d’accueil de la Présidente  
 
Madame la présidente remercie :  

-  les personnalités présentes : 
Madame Ghislaine JEANDEL JEANPIERRE 5eme Vice-Présidente déléguée à l’Enfance, la Famille et à 

l’Autonomie qui a l’honneur de représenter Monsieur VANNSON Président du Conseil Départemental et 

Monsieur NARDIN Maire d’Epinal,  

Madame Abiba CICOLELLA-FILALI Conseillère municipale à la Mairie d’EPINAL 

Monsieur Arnaud JEANNOT Maire de Saint Amé,  

- Les personnes présentes : personnes accompagnées, familles, responsables légaux, équipes de 
direction, salariés et partenaires. 

- L’ensemble du Conseil d’Administration, la Direction Générale ont beaucoup de plaisir à vous 
accueillir :  
✓ Les membres, du bureau : Odile FALK, Claudie FY, Olivier BOGARD, Olivier FETET 
✓ Les membres du Conseil d’Administration : Manuela TIRODE, Valéria FOURNIER, Michel 

ANTOINE, Gérard BEULNÉ, jean Pierre BOULANGER, Gérard DUMONT, Gérard HELLE. 
✓ Gatien BEAUMONT Directeur Général de transition, Stéphane BLANDIN Responsable 

Finances et paie, Céline BENEY, responsable RH, Audrey LAHURE : responsable H2A qui ont 
largement contribuer à la préparation de cette AG, les directeurs et chefs de service des 
dispositifs  

✓ Le Commissaire aux Comptes : Alexandre KRYLOFF. 
✓ Lydia LEONARDI qui nous fait le grand plaisir de se joindre à nous 

- Les 22 personnes derrière leur écran, qui ont demandé le lien de Visio. 
La Président excuse l’ensemble des personnalités : les représentants de l’état, les responsables de l’ARS, 
des partenaires, des adhérents, des familles qui ne peuvent être présents. 
Cette Assemblée Générale est présentée en FALC (Facile à Lire et à comprendre). Les personnes 
accompagnées étant les premières concernées, l’Adapei88 leur doit de leur donner la possibilité de mieux 
comprendre les présentations qui ont un impact sur leurs conditions d’accompagnement. La Présidente 
remercie aussi l’association URAPEDA qui assure la traduction en langue des signes. 
 

2. Nomination de deux scrutateurs 

 

Avant de commencer les travaux, quelques points sur les votes :  
Seuls les adhérents à jour de leurs cotisations à l’envoi des convocations peuvent voter. Le CA a décidé de 
lever cette décision en raison d’une absence de communication claire lors de l’appel à cotisation. Cette 
décision a cependant mis le secrétariat bénévole en difficulté. 
Les votes se font à mains levées, à l’exception de celui relatif aux renouvellements des administrateurs qui 
se fera par bulletin secret, comme défini dans les statuts. L’assemblée valide cette proposition. 
Nomination des Scrutateurs qui seront chargés de recueillir les votes des adhérents 
Jocelyne ALLANE-VOIQUIN et Odile CLAUDEL sont nommées pour officier en qualité de scrutateur et 
pour signer le procès-verbal. 
La Présidente remercie les 2 scrutateurs 



 

2 

 

3. Ordre du jour 
 
L’Adapei88 est représentée par 46 personnes présentes ou représentées sur 231 adhérents. 
Conformément aux statuts adoptés par l’AGE du 18 juin 2021 aucun quorum n’est requis.  
L’Assemblée Générale Ordinaire peut donc ainsi valablement délibérer.  
Un point pour la validation d’un protocole d’accord suite au litige à La Goutte Villemin a été ajouté à l’ordre 
du jour initial 

1. Message d’Accueil de la Présidente 
2. Nomination de deux scrutateurs 
3. Ordre du jour 
4. Vote du PV de l’AG de 2023 
5. Rapport moral 
6. Rapport d’activités du Directeur Général de transition  
7. Rapport d’activités de la Secrétaire de l’Association – Vote 
8. Bilan CVS 
9. Rapport financiers - Votes 
10. Cotisation 2024 – Votes 
11. Approbation de la décision du CA du 23 décembre 2023 
12. Approbation du CA du 18 juin 2024 
13. Rapport d’orientations – Votes 
14. Renouvellement des membres du CA sortants 
15. Formalités légales – Votes 
16. Questions diverses 
17. Résultat de l’élection des administrateurs 
18. Discours des personnalités 
19. Remerciements. 

 
4. Vote PV de l’AG de 2023 

 
Le PV de l’AG du 30 juin 2023 est validé à l’unanimité. 
 

5. Rapport moral de la Présidente 
 
« Je suis ravie et fière d’avoir passée 6 belles années à la Présidence de l’Adapei88. Aujourd’hui, j’ai choisi 
de ne pas renouveler mon mandat.  Mais je souhaite continuer mon engagement à l’Adapei88. 
Je vous remercie tous et tout particulièrement le Conseil d’Administration, les professionnels pour la 
confiance accordée et pour la dynamique développée ensemble. Je remercie ma famille qui a été à mes 
côtés. Je les ai parfois délaissés pour répondre à cet engagement fort et prenant…. 
 
L’Adapei88 a connu une transformation importante pour apporter des réponses aux besoins des personnes 
vivant avec le handicap. 
L’Adapei88 s’appuie avec fierté sur la triple expertise : personnes, familles et professionnels.  
Je peux ainsi passer le flambeau sans crainte. 
L’association va continuer à aller de l’avant pour le bien-être des personnes.  
 
J’ai apprécié les années de travail passées aux côtés de Madame Lydia LEONARDI-DEMANGE. Le 
binôme que nous formons a été un élément important de mon engagement. 
Ensemble et avec le soutien du Conseil d’Administration et des professionnels, nous avons aidé à rendre 
plus facile les réponses aux besoins des personnes et de leurs familles.  
Nous espérons son retour en bonne forme pour poursuivre ensemble les projets de l’Adapei88. 
Je réalise que la société a beaucoup évolué. 
Je sais que le succès rencontré par le film « Un petit truc en plus » ou le développement des « cafés 
joyeux » peuvent parfois agacer. Ils sont pourtant le signe de la construction d’un environnement plus 
solidaire, plus ouvert à tous. 
Ces années passées à l’Adapei88 m’ont permis de poursuivre le combat mené depuis 64 ans par des 
familles, des amis, des professionnels.  
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Même si nous voudrions toujours aller plus loin, ensemble, nous avons relevé des défis et réalisé de belles 
avancées pour accompagner et soutenir les personnes et leurs familles.   
Certains diront que ce n’est pas assez. Mais nous avons réalisé de nombreux projets. 
Les réalisations marquantes 

• L'élaboration d'un Projet Associatif ambitieux  

• La mise en place de l'autodétermination au cœur de nos actions 

• La transformation des établissements et services en dispositifs  

• La création d'une Plateforme de Coopération et Coordination Renforcées 

• Le renforcement du soutien aux aidants 
Organisation 
2 périodes distinctes depuis la dernière Assemblée Générale ; 

- Une première avec Lydia LEONARDI et la finalisation de l’organisation en dispositif qui a vu le jour 
en janvier.  

- Puis après quelques semaines difficiles, la venue, à temps partiel, de Gatien Beaumont en soutien 
du développement de l’Adapei88. 

L’Adapei88 est déterminée à offrir à chaque personne le meilleur accompagnement possible. 
Pour cela, nous travaillons avec les pouvoirs publics et les professionnels. 
L’Adapei88 souhaite continuer à améliorer la qualité des services déjà proposés. 
Elle continue à chercher de nouvelles solutions pour mieux répondre aux besoins des personnes.  
Le gouvernement a lancé un appel à projets pour financer « 50 000 solutions » nouvelles pour les 
personnes avec un handicap. 
L’Adapei88 a répondu à ce projet en proposant plusieurs propositions. 
Nous espérons que les réponses les plus urgentes pourront être mises en place rapidement.   
ENGAGEMENT 
Notre engagement collectif, permet des avancées significatives pour améliorer le quotidien des personnes.  
L’engagement est le thème central d’un temps de travail proposé par l’Unapei avec l’association, des 
professionnels, des familles, des personnes accompagnées. Nous souhaitons ainsi mobiliser la triple 
expertise dont nous parlons régulièrement. 
 
La création d’une délégation « Nous Aussi » est un exemple pour nous. Déjà 6 personnes sont engagées 
dans la démarche. Une convention a été signée le 13 juin entre l’association « Nous Aussi » nationale, 5 
représentants vosgiens (Ghislaine DELPEUT, Carole DIDIER, Éric FETET, Bruno GONCALVEZ et 
Christian MARLY) et l’Adapei88.  
Manuela TIRODE est l’administratrice déléguée et le CA a voté un soutien de 15 000€ pour aider au 
démarrage. Un local leur est dédié ici même (à la Plateforme de Coopération et Coordination Renforcées). 
 
Le travail engagé est important. TOUS ensemble nous devons continuer à avancer, pour proposer un 
accompagnement de qualité, répondre aux enjeux et défis du quotidien, et continuer à innover pour de 
nouvelles solutions au bénéfice des personnes avec l’appui de l’Agence Régionale de Santé, du Conseil 
Départemental et des partenaires d’autres associations, et du droit commun. 
Je terminerai ce rapport par un grand MERCI à tous : personnes accompagnées, administrateurs, familles, 
équipes pluriprofessionnelles de l’Adapei88, partenaires, acteurs publics, vous tous qui œuvrez 
directement ou indirectement au quotidien pour faire vivre et avancer le respect des droits des personnes, 
une éducation, un travail, une vie sociale de qualité pour chaque personne accompagnée ou non. 
Ensemble, continuons à avancer avec engagement et détermination. 
Merci de votre attention » 

 
6. Rapport d’activités du Directeur Général de transition 

 
La vie dans les établissements, les actions et réflexions menées par l’association en collaboration avec les 
équipes de direction ont été nombreuses. Les dispositifs mis en place en janvier 2024 par Lydia 
LEONARDI-DEMAMGE se stabilisent, le développement continue avec le soutien de Gatien BEAUMONT 
Directeur Général de Transition. Le bilan des dispositifs sera présenté par Séverine ROLLOT, Bernard 
GARDEZ, Roselyne CONVERS, Céline PETITPOISSON. Des élément RSO seront présentés par Audrey 
SWARTENBROEKX. 
 Ils prennent la parole pour dresser le rapport d’activité de l’année 2023. 
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La Présidente remercie les équipes de directions. La Direction Générale et l’ensemble des équipes de 
direction font face à une charge de travail très importante. Le Conseil d’Administration tient à leur exprimer 
tous ses remerciements pour tout ce qui est développé dans la volonté de proposer un accompagnement 
de qualité. 
La collaboration avec M Beaumont est intense. La Présidente le remercie pour son investissement 
. 

7. Rapport d’activités de la Secrétaire de l’Association 
 
Odile Falk, secrétaire adjointe de l'association, présente le rapport d'activités de l'association. Vous verrez 
que de nombreuses actions sont menées. Plusieurs administrateurs se sont largement investit pour les 
réaliser. 
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La présidente remercie Odile pour cette présentation dynamique, pleine de simplicité, claire et 
bien riche de toutes les actions accomplies par les administrateurs. Merci à tous les bénévoles qui 
se sont engagés pour la réussite de ces actions. 

Questions et remarques 
Vote  

Résolution n°1 : 
Approbation des rapports d'activité de l’Adapei88 

L'Assemblée Générale de l'Adapei88 approuve le rapport d’activité 2023 présenté par les 
Directions, et le rapport d'activité de l’association du 30 juin 2023 au 26 juin 2024 présenté par le 
Conseil d'Administration. 
 

8. Bilan CVS 
 

Pour répondre aux les orientations du Projet Associatif le bilan des CVS 2023 est présenté par les élus du 
collège des personnes accompagnés du Centre Vosges, accompagné par la responsable H2A. 
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Un grand MERCI à Dimitri CRISTINELLI et Lambert CHATEL et toute l’équipe qui a participé à cette 
présentation. 
Ce n’est pas facile de prendre la parole devant une assemblée et les élus du CVS l’ont fait de façon 
admirable MERCI 
 
1. Rapports financiers 
Olivier BOGARD Trésorier de l’association, présente les comptes de l'exercice 2023 
 
La présidente remercie Olivier et Claudie pour la bonne tenue des comptes de l’Association et tout 
l’investissement que cela vous demande ainsi qu’à l’ensemble de l’équipe de la comptabilité qui agit dans 
l’ombre, autour de Stéphanie BLANDIN directrice Finances et Paie. 
L’association tient à les remercier tout particulièrement pour cette présentation, devant l’ampleur de la 
tâche et les désagréments informatiques qui ont jalonné cette année et retardé leurs travaux. Un grand 
merci à tous. 

  
Le rapport sur les comptes annuels 2023 et le rapport spécial sur les conventions réglementées est 
présenté par Monsieur KRYLOFF, Commissaire aux Comptes. 
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La Présidente remercie le Commissaire au Compte pour cette présentation  et la certification des comptes 
de l’exercice 2023.simple et efficace 
 

Questions et remarques 

Votes  
Résolution n°2 : 
Approbation des conventions règlementées 
L'Assemblée Générale de l'Adapei88, après lecture du rapport spécial des conventions 
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réglementées, approuve les conventions règlementées relatées dans ce rapport. 
 
Résolution n°3 : 
Approbation du rapport financier du Trésorier, des comptes annuels et affectation des 

résultats 

L'Assemblée Générale de l'Adapei88, après lecture du rapport du commissaire aux comptes sur 

les comptes annuels et après avoir pris connaissance du rapport financier du Trésorier approuve : 

- les comptes annuels de l'exercice 2023 tel qu'ils ont été présentés,  

- le rapport du trésorier,  

- donne quitus aux administrateurs pour leur gestion  

- approuve l'affectation des résultats proposée par le Conseil d'Administration : 

 

 

 
9. Cotisation 2024 

 
Sur proposition de CA, la cotisation 2024 reste inchangée à 72 €  
En raison des difficultés traversées par l’Adapei88 le groupe de travail n’a pas pu se réunir. 
 

Questions et remarques 

Vote 
 
Résolution n°4 : 
Approbation de la cotisation 2024 
L'Assemblée Générale de l'Adapei88 maintient, sur proposition du Conseil d'Administration, le 
montant de la cotisation 2024 à 72 Euros 
 

10.  Approbation de la décision du CA du 23 décembre 2023 
 
Echange de parcelle de terrain à Saint Amé 

Dans le cadre du projet de construction du bâtiment de stockage pour l’Esat de Saint-Amé, il est prévu de 
faire rentrer les camions de livraison en marche arrière, le long du bâtiment actuel. 
L’Adapei88 veut récupérer 80 m² contre 141 m² pour casser la roche et ainsi permettre l’accès des camions 
 

Questions et remarques 
Vote 

 
Résolution N°5 : 
L’Assemblée Générale de l’Adapei88 valide l’échange d’une parcelle de terrain de 141m² lui 
appartenant contre une parcelle de 80m² d’un voisin pour permettre la construction du 
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bâtiment de stockage de l’ESAT Les Pins de Saint-Amé. 
 

11.  Approbation de la décision du CA du 18 juin 2024 
 
L’association a engagé une démarche judicaire en raison de désordres architecturaux à la MAS 
La Goutte Villemin au Tholy dans le cadre de l’assurance décennale. 
Un accord peut être conclu pour les désordres de la verrière. Pour les autres désordres une action 
judiciaire est engagée. 
L’Assemblée Générale doit donner son avis pour permettre de régler ce premier litige. La 
répartition des charges est de 40% pour l’Adapei88 et 60% pour les entreprises et leurs 
assurances.  
Maitre Karine l’Huillier, l’avocate de l’Adapei88, a préparé ce protocole d’accord. 
 

Questions et remarques 
Vote 

Résolution N°6 : 

Protocole d’accord transactionnel pour le litige de la verrière de la MAS la Goutte Villemin 
L’Assemblée générale accepte le protocole d'accord transactionnel pour le litige de la verrière de 

la MAS la Goutte Villemin proposé par l’avocate de l’Adapei88. 

12.  Rapport d’orientations 
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Questions et remarques 

 

Témoignage Délégation Nous Aussi 
4 des 7 représentants de la future association « Nous Aussi » ont tenu à vous apporter un témoignage de 
leurs actions. 
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La Présidente remercie Éric FETET, Ghislaine DELPEUT, Carole DIDIER, Bruno GONCALVES ainsi que 

les membres absents Elisabeth CARVALHO, Christian MARLY, Guillaume ROLIN 
 
Résolution n°7 : 
Approbation du rapport d'orientation 
L'Assemblée Générale de l'Adapei88 approuve le rapport d'orientation 2023-2024 présenté par la 
Présidente du Conseil d'Administration, le Président Adjoint et renouvelle toute sa confiance dans l’équipe 
de direction pour la mise en application des orientations stratégiques et opérationnelles. 

 
13.  Renouvellement des membres du CA sortants 

 
La Présidente précise l’importance du rôle d’administrateur. L’Adapei88 a besoin d’administrateurs. Par son 
regard bienveillant, il ou elle accompagne aux décisions liées à la gestion des 11 dispositifs et de la 
Plateforme. Il est aussi investi dans des missions auprès des établissements et services. Il représente 
l’association dans de nombreuses instances. Il ou elle est aussi un véritable ambassadeur de l’Association 
auprès des familles, des personnes accompagnées. La règle statutaire définit la durée des mandats à 3 
ans. 
Sans ce service bénévole l’association ne peux pas exister et mener à bien toutes les tâches et 
engagements. 
8 administrateurs arrivent en fin de mandat 

Election des administrateurs. 
• Brigitte OLRY, Karine VOLOT et Gérard BEULNÉ candidats soumis à réélection, ne souhaitent pas 

se présenter pour un nouveau mandat, nous tenons ici à les remercier pour leur engagement 
pendant de nombreuses années :  

• Olivier BOGARD, Odile FALK, Olivier FETET, Claudie FY, Manuela TIRODE : Candidats soumis à 
réélection ont décidé de se présenter pour un nouveau mandat :  

• Nouveaux candidats : Annie MILLET (présentation), Hubert DUBOIS qui souhaite partager les 
tâches associatives, En tant que parent c’est normal ! Raphaël KOCHER, souhaite s’inscrire dans la 
dynamique de l’association avec la volonté d’accompagner les parents qui sont demandeurs. 

Vote par bulletin secret  
14. Formalités légales 

 
Résolution n°9 : 
 
Formalités 

L'Assemblée Générale de l'Adapei88 confère tout pouvoir au porteur d'un original ou d'une copie 

ou d'un extrait des présentes à l'effet d'accomplir toutes formalités légales. 

15.  Questions diverses 
Le Directeur Général de transition apporte réponse aux questions des familles 
- Dans le dispositif Habitat et Vie Sociale, les résidents se plaignent du bruit et de vols. 

Comment améliorer cette situation ? 

      Un problème de vol sur un établissement peut avoir des origines diverses. Par 

exemple , il peut s'agir de vols mais cela peut également provenir d'un résident qui entre 

dans les chambres des autres en prenant des objets qui ne lui appartiennent pas mais 

sans intention de vol. Lorsque un problème survient il doit être abordé avec l'équipe 

éducative afin qu'une solution appropriée soit trouvée. Si le problème est récurent et ne 

parvient pas à être réglé le problème peut être abordé en CVS. Concernant le bruit les 

règles en matière de bien vivre ensemble doivent faire en sorte que la liberté des uns 

n'entrave pas le bien être des autres. Il existe par exemple parfois des problèmes liées 

à des écarts d'âge importants au sein d'un même établissement, de jeunes résidents 
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actifs peuvent y côtoyer des résidents âgés en attente d'apaisement. Plusieurs leviers 

existent pour travailler sur le sujet : le règlement de fonctionnement constitue un cadre 

partagé par les résidents, il permet de poser des règles; les équipes éducatives peuvent 

accompagner la régulation d'une situation en travaillant avec les personnes; enfin de ce 

point peut également être abordé en CVS pour qu’une solution soit recherchée 

- Le travail semble manquer en ESAT. 

Le manque de travail en ESAT peut être lié au départ d'un client, à une fin d’activité 

ou à une baisse ponctuelle d'activité. Afin de traiter ce problème l’ESAT se met 

immédiatement en recherche d'une solution au travers de son chargé de relations 

clients (nouveau marché ou augmentation d'un marché existant). En attendant 

l'augmentation d'activité l'Esat peut mettre en place des formations par le moniteur ou 

par des pairs ou encore redistribuer la production d'autres ateliers. Lorsqu'un moniteur 

forme d'autres travailleurs des activités autres peuvent être proposées aux travailleurs. 

Ce sujet reste une préoccupation pour l'association et a été identifié comme un sujet à 

travailler lors de la dernière assemblée générale. 

- Les familles ont les informations en retard. Par exemple, pour l’AG, les pique-niques … 

Les familles souhaitent avoir les informations sur les mouvements de personnel et de 

personnes accompagnées. 

Concernant les équipes l'information est gérée à l'échelle de l'établissement. Si des 

difficultés sont rencontrée elles peuvent être abordés en CVS. La communication 

associative est un sujet complexe dans une association de taille importante comme 

l'Adapei88, ce d'autant plus que les pouvoirs publics n'attribuent pas de moyens 

spécifiques dans ce domaine. Elle repose en partie sur les bénévoles de l'association 

qui disposent de ressources humaines et matérielles limitées ce qui peut parfois amener 

quelques dysfonctionnements et ce malgré la bonne volonté et l'engagement de 

chacun. Lors de changement sur des postes cadres une information est adressée aux 

personnes (en FALC), aux familles et aux professionnels.  Lors de manifestation 

associatives plusieurs canaux sont utilisés mail, la plume, affiches, relais par les 

familles. L'association travaille actuellement à améliorer la communication, elle en fait 

un sujet prioritaire. 

 
16.  Résultat de l’Election des administrateurs 

 
Résolution n°8 :  
Extrait délibération pour préfecture 
L'Assemblée Générale de l'Adapei88, après avoir rappelé que les mandats d'administrateurs 

arrivent à expiration à l'issue de cette assemblée et sur proposition du Conseil d'Administration, 

renouvelle aux fonctions d'administrateurs pour une durée expirant à l'issue de l'assemblée 

statuant en 2027 sur les comptes de l’exercice clos au 31 décembre 2026 :  

Les mandats sont renouvelés pour : 

- Olivier BOGARD 
- Odile FALK 
- Olivier FETET 
- Claudie FY 
- Manuela TIRODE 

L'Assemblée Générale de l'Adapei88 nomme :  
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- Annie MILLET 

- Hubert DUBOIS 

- Raphaël KOCHER 
aux fonctions d'administrateur de l'Association. 

Ils exerceront leurs fonctions jusqu'à l'issue de l'assemblée générale tenue dans l'année 2027 

pour statuer sur les comptes de l'exercice écoulé. 

 

 
17.  Discours des Personnalités 

 

- Madame Abiba CICOLELLA-FILALI représentant de la Mairie d’EPINAL salue le travail de 
l’Adapei88 « dans des valeurs qui nous sont chères : Solidarité et Fraternité », elle assure 
du soutien de la municipalité, elle souligne le travail entrepris sur l’amélioration de l’accueil 
des personnes en situation de handicap 

- Maire de Saint AME rappelle le projet mené conjointement par la mairie et l’Adapei88 en 
vue de la construction d’une « école ensemble à Saint Amé », et de la qualité de cette 
collaboration. 

- Mme Ghislaine JEANDEL-JEANPIERRE salue le travail de l’Adapei88 dans sa 
transformation en dispositif et son engagement citoyen sur le territoire. Elle souligne 
l’importance pour le Conseil départemental de la qualité de vie des vosgien en particulier 
des personnes en situation de handicap comme inscrit dans le schéma départemental 

 
 

18.  Remerciements 
 
La présidente remercie  

- les personnes présentes pour leur écoute,  

- les personnes accompagnées qui ont pris la parole et celles de plus en plus nombreuses 

- les travailleurs des Erables pour le café d’accueil et le verre de l’amitié 

- les administrateurs sortants : Brigitte, Karine et Gérard, en particulier pour les 9 années de 
présence au CA. Sa bonne humeur, son sourire sa disponibilité ; Gérard, tu nous 
manqueras 
 

La présidente invite l’assemblée à partager le pot de l’Amitié 
 

 

 

 

 


